

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K -
1 óra	1 K 30 -	3 -	3 -
1 óra	3 - 60 -	6 -	6 -
1 óra	7 - 20 -	12 -	12 -

Főszerkesztő és lapidató: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major, Mihály.

Megjelenik: minden hétfőnap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dobánytöredékekben.

Mikor nincs pénz.

Megint alkotott egy szegény törvényt a kormány. A papságnak dobott oda egy darab huscafrangot a pupozott aranyfazekából. Csak egy darabkát adhat, azt sem valamennyinek, mert hát nagyon üres a fazék, csak a fenekén van egy kis maradék.

Rövid idő alatt a második gyalázatos törvényalkotás. Az ország két legfontosabb társadalmi osztályának akarta betömni a száját, adott nekik egy darab száraz kenyeret. A minap a hatalmas tanítói osztályt keserítette el a végtelenségig a porhintés munkájával. Most pedig az ország legképzettebb embereit, a papságot sérti végre a könyöradamánytörvényjavaslatával. Korpótléket, vagy mi a komédiát biztosít egyik-másiknak, akik úgy véletlenül eszébe jutottak és ezzel a fizetésjavítással a tizenhat évig tanult polgára az országnak,

csak azt a fizetést éri el, amit a legsnasszabb magnás inasa megkap tiz évi szolgálat után.

Többet és valamennyinek nem adhat, mert nincs pénze, az államkincstár nagyon szegény. Ez a régi nóta, valahányszor azokon kell segíteni, akik megérdemlik, akik rá vannak kaptak egy jobb tajta váltóóri díjazást, mert nincs pénz. Nincs pénz, ha iparra, kereskedelemre, földművelésre kell, még inkább nincsen, ha kultúráról vagy annak napszámosságáról van szó. Nálunk meg ezt a munkát nem tudják, vagy nem akarják értékelni. Nálunk a puska, a piros nadrág, kék zubbony, a Skodáék gyára, a Mannfrédék lőporraktára a fő. Erre mindig van elég pénz, akármennyit kérjen is Bécs, a hatalom erre mindig talál pénzforrást. Ujabbban évenként kétszer is kell 400—500 milliókat kiizzadunk a rendesen felül a hadsereg számára. Erre van, ha kétszer annyit kérnének, kétszerannyi

is volna, de mikor csak négy öt millióról van szó s amelylyel anyagi nehézségei miatt jogosan elkéseredett sok ezer embert lehetne megnyugtatni, akkor nincs és nincs. Választáskor milliókat elkorcsmázni, elvtelen újságoknak százezreket osztogatni, az államot elől-hátul milliókkal megrovíditeni, elpanamázni, erre kell a pénz nálunk, nem pedig a legértékesebb nemzetmunkákra.

Akiknek elvük van és becsülettel dolgoznak, azok itt mostoha gyermek. A becstelenség kormányzata alatt a becstelenségnek áll a világ, a panamázók az urak, akik a csillag aranyakkal körülvéve kinevetik, lemosolyogják, a krajcárt is megnézni kénytelen, a becsületes munkától kifáradt embert.

Vagy segítsen az állam az alsó papságon munkájához, képzettségéhez, a kor követelményeihez mérten, vagy ne adjon semmit, mert ez csak sértés és megalázás. (:)

Mikor a tanító szocialista.

A székesfehérvári tanítói járáskör gyűlésén Hánek Béla hitoktató tanulságos felolvasást tartott a hittanításról. Mindenképen szúrta ez a szemét az egyik szocialista tanítónak. A nevét szükségtelennek tartjuk megemlíteni, mert ő nem annyira egyéniség, mint inkább típus. Felszólalása hasonlóképpen nem alkalmi hozzászólás, hanem tipikus okvetetlenkedés volt, melyben azért értelmet keresni teljesen fölösleges. Rög napirendre is térünk volna már fölötte, ha a közvélemény tengerébe dobott kő újabb meg újabb hullámokat nem verne. Hogy még egyszer foglalkozunk a különben jelentéktelen felszólalással, ezt azért tesszük, hogy egyrészt hű képét adjuk a történeteknek, másrészt óva intünk mindenkit, hogy a hasonló okvetetlenkedéseket ne vegék komolyan, mert azáltal csak maguk kölcsönöznék fontosságot a különben szintelen csekélységeknek.

Hogy az említett felszólalás

Nyáriestén.

A „Fejérmegyei Napló” tárcája (Vége.)

— Nem. De vigyázzon, hátha meglátják.

— Megyek, megyek, igaza van. Bon soir, szólt utoljára sugva és kezét felém nyújtotta. Izadt volt a keze, mikor megfogtam. Még egyszer sugta:

— Bon soir! s azután eltűnt.

Sokáig néztem utána, a hangja szívembe kapott, reszkető kezének az érintését még mindig érzem. Először történt, hogy kezét fogtam veie.

Egyszer csak hirtelen megvillant a fejemben, hisz ez a leány szerelmes belém. Hirtelen elgondoltam mindent, a mi csak közödtünk történt s előttem minden azt bizonyította, hogy az a leány csakugyan szerelmes, belém szerelmes.

Sokáig járkáltam szobámban le s föl s mindig azon vettem észre magam, hogy a mademoisellera gondolok.

Ej, ostobaság, gondoltam meg. Ostoba önhittség, a férfi önhittsége.

Megint átfutott rajtam e forrás, megint az a levél gyötört, a mélyet nem kaptam meg...

Nagyon rossz éjszakám volt, csak reggel felé tudtam el, de akkor nagyon mélyen.

Vakító fényesség volt a szobámban, mikor reggel fölnyitottam a szemetem. Megakartam nézni az órát, de tekintetem az asztalon akadott meg. Egy levél volt ott. Megismertem az írást, a nagy energiát gót betűket. Tehát a reggeli póstával jött meg a sárosi levél.

Kiugrottam az ágyból, reszkető kezekkel bontottam föl a vastag levélborítékot és mohón olvastam; úgy éreztem, hogy szokatlan melegség árad a papirosról és édesnek, boldogítóan találtam a kárpótlást a gyötrelmes éjszakáért.

Most már jól volt minden. Elfelejtettem mindent, még az esti jelenetet is. Ez is csak akkor jutott eszembe megint, amikor a mademoisellel találkoztam.

Nagyon szomorú volt, sápadt beesett szemekkel, mintha semmit sem aludt volna. Mikor megpillantott, egy kicsit elpirult és mosolyogva jött felém.

— No, monsieur, nem beteg? kérdezte. Nincs semmi baj.

— Ma nem lesz dolga, folytatta megint, a madame kivitte Lacikát a csépléshez, még ebédre sem jönnek haza. A madame nagyon jó, figyelmes.

Megörültem a hírek, semmiképp sem voltam olyan hangulataban, hogy dolgozni is tudjak. Jókedvem volt, szinte a lelkem is kacagott az örömtől, szerettem volna az egész világot átölelni, elmondani mindenkinek hogy milyen boldog vagyok.

Kimentünk a kertbe. Most már én lettem a fecsegő, én beszéltem össze-vissza mindenfélét. A mademoiselle csak hallgatott valami bánatos mosollyal az arcán. Egyszerre nagy kedvem jött, hogy elmondom neki titkomat.

De mikor ránéztem láttam, hogy a szemgolyóját elfutotta a könny. Nem láttam még addig síró nőt s ez nagyon megkapta a szívemet.

— Fáj valami? mondtam neki. Legyen őszinte, én megfogom érteni. Ő elvette magát és megtörülte a szemét.

— Nem, semmi, — felelte, — csak beszéljen!

— Det mademoiselle, magának valami baja van...

— Mondtam, hogy nincs, de már a hangja remegett és úgy folytatta:

— Csak beszéljen, akármiről, én úgy szeretem magát hallani.

Itt a szava elcsuklott, görcsös zokogásban tört ki és arcát eltakarta kis piros szélű zsebkendőjével.

Egy szál gyöngyvirágot pillantottam meg a padunkj mellett, melyre leültünk. Azt letéptem és átvittem neki.

A leány kisirt szemével kétkedőleg nézett hol réám, hol a virágra, azután arcával a vállamra borult és csak a vonaglást éreztem.

— De, mademoiselle, könyörögtem neki, már magam is majdnem könyezni kezdtem. De ő csak reszkettelt, vonaglott a vállamon. Mondott is néha valamit, de egy szót sem értettem meg.

Ujra eszembe jutott: hisz ez a leány szeret engem.

Kezdem magam kényelmetlenül érezni. Egész lelkiismeretem felzúdult magam ellen. Magam elé képzeltem az én hideg, büszke meny-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza barátok épülete.

ÁZRLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLGÓS SZABOTT ÁRAK

Ma: lapunk 4 oldal.

nem ambicionálta magának az értelmességet, mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy amikor a fogalmak zagyvalékából annak lényegét akarták kihámozni a hozzájárulók, a mi szocialista tanítónk maga vonta vissza indítványát. Az indítvány lényege az volt, hogy hittanból nem szabad senkit sem buktatni. Ez volt az okvetetlenkedő háromszóval. Fegyvere a szocialdemokrácia arzenáljából való: minútán az erkölcs nem ismeret, hanem szokás, azt tanítással nem lehet elérni, hanem csak neveléssel; tehát ha a hitoktató megbuktatja tanítványát, annak bizonyosságát szolgáltatja, hogy ő nem tudta megnevelni a tanuló, kit ennél fogva hibáján kívül nem is szabad megbuktatni. Amint látjuk, a beállítás egészen hamis, minthogy a vallás- és erkölcsstan a törvény értelmében külön rendes tanárgy. A hozzájárulók különben annak a meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy a vallás- és erkölcsstan elégtelen érdemjegyei a tanítótestületi üléseken sok esetben kijávitást nyerne. Minthogy a felszólaló maga is belátta indítványa tarthatatlanságát és azt visszavonta, nem maradt más hátra, mint hogy határozatra emeljék az elnök indítványát, mely szerint közönetet szavaznak az előadónak.

És a fővárosi lapokban mégis azt olvastuk, hogy a szocialista tanító indítványát emelték határozatá. Hogy ezek a tudósítások, az indítványozóval rokon konyha környékéről kerültek ki, az elmondottak után nem szenved kétséget. Most csak az olvasóközönségre bizzuk annak az eljárásnak megalapozását, mely a visszavont indítványt határoz-

asszonyomat, ki mint egy márvány kerub tilt ki engem sértett önértékben a paradicsomból. Egészen összeborzadtam erre a gondolatra.

Azt hittem, hogy legjobb lesz, ha idejekorán elmondok mindent a mademoisellenek.

Nézzé, mademoiselle, mondtam neki elszántan, mit szólna a menyasszonyom, ha ezt megtudná. Mintha vipera csipete volna meg, úgy kapta föl a fejét, könnyes szeméit rám meresztette és halálsápadtan, elfojtott hangon kérdezte:

— Magának menyasszonya van?

Egy darabig rám nézett, aztán kiejtette kezéből a zsebkendőt, a szeme lecsukódott s ha meg nem kapom, a földre esett volna...

Mikor magához tért, csodálkozva nézett körül, aztán mintha észbe jutott volna valami, fáradt hangon kért, hogy vezessem föl, mert magában nem bír menni.

A szobe ajtajában kezet nyujtott és szomorúan mondta:

— Adieu!

Többet nem láttam...

Másnap reggel a szobalány üre-

zatként kürtöli ki a nagy világba nem törődve azzal, hogy ezzel egy komoly és hivatalos egybesület kerül saját tudtán és akaratán kívül ferde helyzetbe.

HIREK.

Naptár.

Június 28.
R. Kat. : Irenae pk. vt.
Szombat.
Pro: Irenae.
Gür. Ámosz pr.
Nap kel: 4 ó. 5. nyugszik 8 ó. 0.
Hold kel: 12 ó. 8. nyugszik 2 ó. 1.

— Zalai Mihály jubileuma.

Vasárnap, az iskolai év bezáratakor, egész csöndben ünnepli a ciszterci rend székesfehérvári főgimnáziuma igazgatójának, Zalai Mihálynak harminc éves tanári jubileumát. A három évtized farszort munkája a tanító rendnek három főgimnáziumában telt el. Eger és Pécs akkori tanítványai tanárjukat, székesfehérvári pedig igazgatójukat tisztelik az ünnepeltben, a kinek szerénysége megakadályozta, hogy nyilvánossá legyen az ünneplés. A szokásos iskolai évszázó ünneplés keretében a tanári kar kebeléből Kaposy Endre dr., az ifjúság részéről pedig Szokolczay Béla VII. osztályu tanuló üdvözli a tanúgy terétől is végleg megvaló igazgatót, akit egy emberöltőn át a műveltség terjesztésében főleg a jó szív és kötelesség-tudás vezérelt s a kit rendfőnöke, Békefi Remig dr. zirci

sen találta a szobáját. Csak egy levelet hagyt ott, amelyben arra kéri Bányáinet, hogy a holmiját küldje Pestre utána...

Itt Páti Zsig. elhalogatott.

Szótlanul néztük és elmerengve mindahárman a csillagokkal teleszórt főszegek éjszakát.

A szemem káprázott, mintha mindmegannyi ragyogó csillag annak a feketeruhás francia leányknak a reszkető, könnyes szemé lenne, a ki most is Páti Zsigát nézi az ő együgyű, tiszta szerelmével.

Mikor az akácfa sűrű lombjai között észrevétlenül előbukkant a hold fehérhímes korongja Páti újra megszólalt fájdalmasan, keserű lemondással:

— Hej, ha akkor okosabb lettem volna!

A piac felől csakhamar lármás férfi hangokat hallottunk, egy kulya pedig messziről rémesen kezdett ugatni. Nemsokára a szomszédban is megszólalt egy hármunka, mire mi szinte ösztönszerűleg egyszerre állítottunk föl s átudni indultunk.

R. I.

apát augusztus 1-től alperjelé s az apáti iroda igazgatójává nevezett ki. Zalaiban a város egy kedves úri embert a diákok pedig egy szeretett tanárt és igazgatót veszítenek el.

— Váltások a székesfehérvári ciszt. rendházban. Zalai Mihály a székesfehérvári ciszt. főgimnázium igazgatója Zircere alperjelé, az apáti iroda igazgatójának helyzeteltet át. A székesfehérvári ciszt. főgimnázium új igazgatója Dombi Márk egri ciszt. főgimnáziumi tanár, a tudós nyelvész és író lett. Korlty Szilveszter székesfehérvári ciszt. főgimnáziumi tanár tanulmányai folytatására Bécsbe az Augusztóniumba küldetett, helyébe Várkonyi Fidél teológiai tanár (Innsbruckból) jön. Módly Sebő gyakorló tanár Szezhérvárról Szentgotthárdra, Holzinger Títusz főgimnáziumi tanár Pécsről vissza Szezhérvárra helyeztetett.

— Ezüst lakodalmom. Brettschneider Henrik a móri önégyező népbank könyvelője, a móri polgári olvasókor elnöke és neje Reich Julianna a napokban ünnepelték házasságuk 25. éves évfordulóját, mely alkalommal a közisztületben álló házaspárt számosan keresték fel üdvözlételekkel.

— Jegyzői vizsga. Baranyay Nándor baracsi segédjegyző a budapesti közigazgatási tanfolyamon kitüntetéssel tette le a jegyzői vizsgát.

— Miniszteri köszönet. A kultuszminiszter a hivatalos lap tegnapi számában nyilvános köszönetet mond Mészáros Amand ciszt. áldozat, zirci apáti irodaigazgatónak, amiért a székesfehérvári főgimnázium növendékei részére 300 K ösztöndíj alapítványt tett.

Balogh Ferenc. Egy értékes és kiválóan erőteljes egyéniség távozott az élők közül. Balogh Ferenc ny. kir. ítélőtáblai bíró halálával. Mint egyszerű, szerény polgári család sarja kiváló tehetséggel, pártatlan energiájával emelkedett díszes állásába s magasra az átlagemberek fölé. Fiatalkorában mint ügyvéd működött városunkban s mint meglejt férfit lépett a bírói pályára, hogy ott erős jellemével, nagy igazságszeretettel és kiváló tudásával a magyar igazságszolgáltatás ügyét szolgálja. Minden ízében markáns egyéniség volt, kit sokan tisztelttek s talán kevesebben, de őszintén szerettek. Két évvel ezelőtt ment nyugalomba. Pár hete súlyos betegség támadta meg szervezetét, mely dacára orvosi tudásának, hozzátartozói szeretetének, gondos ápolásának, csütörtökön este kioltotta életét. Halála olyan volt, mint élete.

Mikor erőt napról-napra fogygni érezte, mint erős meggyőződésű katolikus hívő, maga kérte az utolsó szentségeket, melyeket teljes öntudattal, mélyeségű hivatással s egy intelligens, öntudatos ember megható hitével vett fel egy héttel ezelőtt. Nyugodjék békében.

— Súlyos kifogások. Megiruk, hogy Tátrai János kir. tanácsos állategészségügyi főfelügyelő vizsgálatot tartott városunkban. A vizsgálat befejeztével a főfelügyelő súlyos kifogásokat emelt a vágóhid és a gyepmesteri telep ellen.

— Honnét fúj a szél? Mi nap megirtuk, hogy néhány, vörös maszlaglót megbódult elvtárs milyen erőszakoskodást fejt ki a DV. műhelymunkásai közt, hogy a Magyar Vasutas nevű üszítő lapot azokra is ráoktroálja, akiket az undor eddig visszatartott a jakab-üzlet támogatásától. Erre a célra nem ártallják még a humánus eszme szolgálatában álló betegsegélyezést is kizsákmányolni. Ezéll kapcsolatban értesünkre jutott, hogy egy Sütő nevű dv. fölviárts egy másikkkal együtt a mult évben egészen nyíltan tárgyalt Steiner Géza kerületi munkásbiztosító pénztári igazgatóval, hogy miként lehetne a DV. munkásait a helybeli munkásbiztosítóba bebeterni és azóta is Sütő úr nagyon gyakori és otthonos vendég a perztár Kégl György-utcai házában. A dolog anynyiban is érdekes, mert ha a délviasuti munkások belépnének az itteni kerületi munkásbiztosítóba, a taglétszám emelkedésével Steiner Géza mostani 3600 koronás fizetése egyszerre 4800 koronára szoknék fel a busás napidíjakon s különóra díjakon kívül.

— Értesítés. A maroshegyi kápolnában f. hó 29-én (vasárnap) 8 órakor sz. mise lesz. — A városházáról. A városi pénzügyi szakosztály f. hó 30-án d. e. 11 órakor ülést tart. — Dr. Koller Gyula városi közigazgatási joggyakornok 5 hefti szabadsága leteltén, tegnap bevonult hivatalába.

Üzletátalakítás és megnagyobbitás miatt augusztus hó 11-ig meglepő olcsó árak az összes raktáron levő cikkeknel, Almásy József Szógyény-Marirtutcai üzletében. Tanulók felvételenek.

— Céllövészet. Vasárnap a polgári lövöldében zene és céllövészet.

Szigethy-féle pörkölt kávék a legjobbakk, kaphatók Szigethy Testvéreknél.

Férfi szalmakalapok, turistaingek és övek, női napernyők, franciaifzők, ruhadiszek, — gyermekek matrözingek, sapkák és sandalok

legelőcsőbb forrása

NOFITZER

dívatúruraktárában, Nádor-u. 5.

— A móri legények szórakozása. Ismeretes a móri virtus a hírlapok hasábjairól. Tudja a közönség, hogy ott a biciklázás, lövés, utonállás napirenden van. Nem is azért közlünk ilyen újabb és újabb előforduló eseményeket, hogy azokat mint újdonságokat tálaljuk fel, hanem, hogy léssa a hatóság, hogy a nagy közönség tisztában van azzal a tarthatatlan móri állapottal, melynek megszüntetésére a hatóságnak lenne kötelessége valamit tenni. Tegnapelőtt Krár Ferenc móri suhanc több társával a Városház téren ügyelgetett s abban találtak maguknak szórakozást, hogy egy embert, aki marháit vezette arra, kövekkel dobálták. Ők ezt egész nyugodtan tették, mert Móron már ilyen a szokás. Egy éles kő Schreindorfer Györgyöt úgy fültö-vön találta, hogy mindjárt elborította a vér és súlyos sérüléseket szenvedett. A legényeket felfelentették.

— Szerencsétlenül járt flu. A kis gazdasági vasutak veszedelmes versenyre keltek a nagy vasutakkal, melyeket nem sokára már le is főznek a balesetek gyakoriságában. A martonvásári vasúton bizonyították a mezőgazdasági vasuton bizonyították le a nagymérvű szállítását s a tegnapi napon itt is szerencsétlenség történt. Lavanda István 10 éves fia a pálya szűk és lejtős részén (ilyennek nem szabadna lenni) lélepet az egyik kocsiról, de oly szerencsétlenül, hogy az utána sebesen guruló másik kocsi elütötte és egy fatökhöz szorította. A szerencsétlen fiú fejét a fék nélküli szabadon eresztett kocsi tönkreronsolta. Alapota súlyos. Szülei lakásán ápolják.

— Kis szükevény. Ázva, fázva, éhségtől és fáradtságtól elcsigázva találtak csüörtökön este a rendőrök egy 13 éves fiút az utcán. A hozzá intézett kérdésekre oly nyelven felelt, amit a rendőrök nem értek meg. Bevittek a városbázára, adtak neki enni, inni s azután lefektették. Mikor kialudta magát, dr. Zavaros Aladár kapitány elé vezették s a kiderült róla, hogy a fiú csak csehül tud. Grázban volt inas, onnan megszókött és Győrön át jött Fehérvárra, pénz és élelem nélkül. A rendőrség megkereste táviratilag a gráci rendőrséget.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Pónty udvar. Teljes felőléletet vállalok minden munkámért. Jó szabás, dívat szerinti. Vegyen valódit tiszta gyapjú szövözetet Rudbányai postókereskedésében, azt mérsékelt árral elkészítem. Kristóf Antal.

— Fiatal öngyilkos. Alig élt még, máris terhére volt az élet Nagy József móri lakatostanoncnak. Megbillent a lelki egyensúlya s bizonyára valami csekélységért öngyilkos lett. Csak néhány hónap óta van alkalma az Csillag Mihály lakatosmesternél, kinek műhelyében tegnapelőtt délután forgópisztolyal főtölte magát. Tettének oka ezideig ismeretlen. A fiatal öngyilkos atya Székesfehérvárot mondogyvezetö.

— Kiesett a vonatból. Hatlak Mihály Székesfehérvárról Prágerhof-felö utazott. Murakirályon ki akart szállni a vasúti kocsiából s mivel az ajtó zárva volt, az ablakon akart kimagászni. Közben a vonat megindult és Hatlak a kerek alá került, melyek mindkét lábát bozában levágták.

— Szerencsétlen fürdőzés. Gózon Lajos 9 éves kispesti fiú, vendégségben van Martonvásáron Mittermann Ferenc szeszgyári kádármeisternél. Tegnapelött: több társával fürödni ment a fücska s a fürdő sikos szélén oly szerencsétlenül csuszolt el, hogy balkarja eltörtött.

— Kollemlen pasas. Kostas György szakcsi napszámos Szeherháron járt tegnap s tulságos mélyen nézett a boros poharak fenekére. Berugott. Mint elsőrendű-részegemberhez illik az est csendjében végig ordította a Simor-utcát, összeszedta a rendört, aki rendreintette, összeszedta a rendört, aki el-elé vitték s mikor ráfordították már a dutyi ajtó zárját, még akkor sem nyugodott. Boszut akart állni a rendörökön oly módon, hogy nem hagyta őket aludni. Elkézdett ordítani a cellában, mint a szakály, dörmöböit az ajtón s addig ordított, míg a rendörök kénytelenek voltak a legvégső eszközökhöz folyamodni. Kényszerzubbonyt adtak a dühögőre s ez használt. Másnap a rendőrség 8 napi elzárásra és zsuppra itélte, azonkívül a városból kitiltotta a kellemetlen pasast.

— Hamis kétkoronások. Már más alakot adtak a kétkoronás ezüstpénznek, de forgalomban van még a régi is és forgalomban vannak a legnagyobb ellenörzés dacára a régi kétkoronás hamisítványai is. Tegnapi a kezünkbe akadt egy ilyen hamisítvány, amely annyira primitív, annyira közönséges, hogy szinte csodálatos a forgalomba kerülése. Az alakja nem is egészen szabályos kör, a vastagsága tulságos és körjaira nincs. Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a régi kétkoronások átvételénél vigyázzon.

Gede Jánosné ökl. szülesznö, lakik Halter 15.

— Kenyeret rabolt. Hornyák Mariska 2 esztendőös martonvásári leánya kenyeret majsolt az utcán. Purnhauer Pál házörzö kutya megrigyepte a kis leány kenyeret s el akarta venni tőle. Mariska kétségbeesetten védte a vagyonát, mire mire a kutya földelhödvé ráugrott a gyermekre és borzalmasan össze-marcangolta az arcát. Így aztán elrabolta a kenyeret. A kutya gazdáját feljelentették.

— A vármege állategészsége. Fejérmegyében jelenteg zárlat alatt van sertésvész miatt 27 község, hólyagos kiütés miatt 1, sertésor-bánc miatt 8, veszttség miatt 5, rühkór miatt 1, lépfene miatt 3 és baromfi kolera miatt 2 község. A takonykór megszűnt.

Birkó J. utoda Öllö József sütödéjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különbözőlegességek megrendelése elfogadatik.

— Féltetett kalap. Szalkai direktorról szól a fáma. Kint ült a tata a zalaegerszegi színház kapujában s élvezte a juniusi nap melleggetve cirögató sugarait, melyek azonban az egyik szemébe is belefurakodtak volna, ha ő igen leleményesen félre nem csapja balszemére a nem épen csárdás és nem épen kis kalapját. Amint így ül, üdögöl, arra hordja a szél köhalmait, a társulat legkomolyabb tagját, aki ezzel a megjegyzéssel fordul Szalkáihoz:

— Direktör ur, de félre tette a kalapját!
— Mi köze hozzá? — mondja a direktör. Huszonhárom és félévi szinigazgatóságom alatt semmit sem tudtam félretenni, hát most már a kalapomat csak félre tehetem?!

— Súlyos baleset. Warhanek Ignác d. v. géplakatos mint fűtő utazott a D. V. komáromi vonalán. A mohai állomáson tegnap leszült a mozdonyról s eközben oly szerencsétlenül esett el, hogy mellén súlyos sérüléseket szenvedett. Állapota súlyos.

Minden versenyt kizárnak az én feltűnést keltö olcsó árami: Jöminőségü festök, rendes ára 70 fillér, nálam csak 44 fillér métere. Szintartó kretonok, rendes ára 76 fillér, nálam csak 38 fillér métere. Mosódelin, rendes ára 90 fillér, nálam csak 47 fillér. Angolzeifrek gyönyörö csi-kokban, rendes ára 1 K 40 fillér, nálam csak 65 fillér. Legjobb minőségü fehér ruhavaszon, rendes ára 1 K 40 fillér, nálam csak 78 fillér. Dupla széles szövövetgradin divatszinezben rendes ára 4 K, nálam csak 1 K 90 fillér. Duplaszéles lüszterek minden színben, rendes ára 3 K 20 fillér, nálam csak 1 K 80 fillér. Elsörendü minőségü gyapjukafarö, világos szép szinezben, rendes ára 6 K, nálam csak 2 K 95 fillér. Deutch Béla kizárólagos olcsö üzlete Szent Imre-utca barátok épületele átellenében.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kavé- és teazülete a FIUMEI kavébehozatal. Telefon 250.

— Az Élet. c. szépirodalmi képepe hetilap f. é. junius 29. számában Török Gyula folytatja Zöldköves gyürü c. regényét, elbeszéléseket találunk. S. Bokor Malvintöl és Jules Lemaitretöl, cikkeket Hevesi Sándor, Szederkényi Anna a femininsták kongresszusáról irtak, Petrik Albert pedig az artézi fürdöröl ismertetést. Verseket irtak Juhász Gyula, Nil, Lányi Sarolta és F. Tragö Zoltán. Ezenkívül még a rendes rovatok és aktvália illusztrációk teszik élénkké és elevenné az Élet legújabb számát.

Fogak Kovács Dezsö fogászati műtermében Székesfehérvár (Rözsza-u. 5 sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augustus 1-töl Nádor-utca Gebhard-ház.

— Akar Ön 15—20 koronát megtakarítani? Vegyen akkor valódit angol, vagy beföldi férfiszövet maradókat Keresztes Zsigmond divatárúházában.

„ALBA“ mozgöfnyképszínház. Junius hó 28 és 29-én szombaton és vasárnap. Szenzációs dánfilm kerül színre a Kulisszák mögött nagy artista dráma elsőrendü cir-kusz mutatványokkal 3 részben öt pöttképpel 1. Ur és szolgál 2. Az örökség 3. „Az Indán főnök“ 4. Kreml. term. után 5. Vidra vadászat ism. terj. Rendes helyárak szombaton vég elöadás este 9 órakor vasárnap folytatölagos kezdete 3. 5. 7 és 9 órakor villany szellöztötöröl gondoskodva van. Elsörendü filmek.

A Graf kockára forróvizet kész a husleves, Graf-féle marhaus leveskocka elsőrendü. Ugyiszintö a Graf-féle mártások 1 darab 2 fillér. Minden füszer üzletben kapható. Fehérmegye fölerakata Bogoy Anornál.

Mindennemü drogerial cikket ALBA drogeriában vegyünk.

— Magyar szabadalom, mely minden szölös gazdát érdekel, kik védekezni akárnak a szötö-moly és kukac ellen, 1 hektöit-ter permet köze 2 liter. Egyedüli a Székesfehérvári Keresztény Fogy. Szövöttekzében kapható, hol állandó nagyraktár elsőrendü aussgi kékkö, Tenax, Forhin, Kénmjá. Rézkénporból és minden egyéb szötözött és gazdaságicikkekéböl.

Szögeti kamarai tényképez naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyerdekü közönséget. Vasár és ünneppapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fenmarad.

Piaci árak:

Buza	21.40—21.70 K
Rozs	18.00—17.80 K
Arpa	16.00—15.80 K
Zab	18.20—18.00 K
Tengeri	17.00 12.00 K
Bab	24.00 — K
Burgonya 1 kg.	8 — K
Zsir	1.70 — K
Szalma takarm.	3.00—2.60 h
Széna kötötten	8.10—7.00 K
Sertés 100kgm.a.	.76—0.60 K
" " " f. 1.00	1.00 K
Marha hus 1 kgm	2.00—1.80 K
Borjú " " "	2.00—1.80 K
Közén mn.	3.60 — K

ÜZLETÜNK áthelyezése

miatt az összes raktáron levő árukat mélyen leszálított áron áru-
: : sitjuk : :

LAX és MARTIN

: : divatárúháza : :
SZÉKESFEHÉRVÁR
Nádor-utca.
Telefon 168 sz.

Szerkesztői üzenetek.

D. F. Már és P. K. Martonyásár.
A tudósításokat megkaptuk, köszönjük.

N. ur Helyben. Ha romlott híst adott az illető mérésáros, akkor azt vigye föl a rendőrségre, a ahol megindítják az eljárást. Mű, biztos bizonyítékok hiányában nem tehetünk egyelőre semmit. Ha az ügy folyamában lesz, akkor igen.

Sport.
Vasárnap
f. hó 29-én
Önkéntes Mentők—Sz. T. C.
football mérkőzése
a mentők javára.

A mentő mérkőzés. Önkéntes mentőink felelősségére vasárnap a budapesti Önk. Mentők football-csapata érkezik városunkba s a Sz. T. C. footballistáival tart barátságos mérkőzést. Hölgyek buzgólkodnak a jezyek eladása körül, így remélhetőleg a kimulóban levő footballszezon ellenére is a mérkőzés látogatott lesz. Az Sz. T. C. igyekezni fog arra, hogy a Mentők kedvéért a sóstói pályára leranduló közönséget szép játékkal sportközönséggé tegye, onnélfogva legjobb csapatát állítja ki a vendégek ellen, kik jó vidéki eredménnyel tették ismertté a mentők sportírmevét — legutóbb az Ujvidéki A. C.-ot verték 5:2 arányában, egy mentő ünnepség keretében. A Sz. T. C. vasárnapi formája után következethetünk a jövő vasárnapi eredményre, mikor is az idei legerősebb mérkőzését fogja játszani a budapesti 1. osztály csapatokat verő Komáromi F. C. ellen. Szóval nemcsak mentő propaganda, a helybeli Mentő Egyesület felelőssége lesz a mérkőzés eredménye, lesz sportértéke is. A mérkőzés előtt dr. Karikás József mentő főorvos d. u. fél 4 órakor felolvasást tart az ipariskola tornateremben, a mérkőzés kezdete d. u. 5 órakor. A

mentő mérkőzés előtt a D. V. főttribün mérkőzést, mely szintén nyilvános. Tekintve az emberbaráti célt, a mentők felelősségét, a helyi árak mérsékelten feleltek, tribün 1 korona, állóhely 40 fillér. — U. B.

APRÓHIRDETÉSEK.

Írógépet, varrógépet és kerékpárt felelősséggel javít. Kűmmel gépműhelye; kerékpár- és alkatrészraktár. Telefon 242 sz.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cím a kiadóban.

Ögyes fiu, vagy leány Vadász tőzsdében felvétetik Budai-ut 6.

Gyümölcs-utca 29. számú ház szabadkézből eladó, vagy bérbeadó. Tudakozódni ugyanott.

2 lóerős használt villanymotort keresek. Kűmmel műhely.

Tanoncot felvesz Vida Elek kárpitos Megyeházépület.

Egy tanuló felvétetik, Pete fényképésznél.

Korcsok Fejermegyében egy 100-200 holdas birtokot bére, lehetőleg az ősi vetésre. Cím Proboj-csevis illés, Csonopla, Bácsbodrog-megyé.

Kukoricadarátógén, mely óránként 30 kg. őrölőképességgel bír és 5 drb. malac azonnal eladó. Halász-utca 6. sz.

Jómagaviseletű fiut tanoncnak felvesz Falyay Ferenc divatkereskedő Kossuth-utca.

Cseledágy, fókos és 2 matrac 10 koronáért Tobak-u. 2. alatt eladó.

Két jó házból való fiut tanulóknak felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

Tanuló lányokat fizetéssel felvesznek most vagy szept. 1-ére Resánszky Zsófia női divat terme Iskola-u. 10.

Tanuló felvétetik Almásy-nál Városház-tér.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: l. r. poroszszent 4.40, szapári szent 2.80, palotai szent 1.40, aprított tizifát 3.20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Tanuló felvétetik Knazovitzky Bélánál.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy bolti helyiség 2 szobával, könyvtárral és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. A bolti helyiség külön is kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Varrógéplavitások

Magyarország legnagyobb és legregőbb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca Töblényi-ház.

! LEGDIVATOSABB! Grenadin
Női, lányka- és férfiszalmakalapok. és batist
Füredruhák és sapkák. Plottierköppönyög. blouseok.
Elegáns bőr- és vászencipő Pongyolák.
minden színben.
LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓK
KOVÁTS ANTAL
uri- és női-divatruháza. Városház-tér.
Telefon No. 315. — Egy tanuló azonnal felvétetik.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.
HA ÉPÍT
saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott
TERRENOL-PALÁVAL
fedesse épületeit!
Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a főképviselek:
KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja
Székesfehérvár. Simor-utca 15.
Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedéllemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőrlamez, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

JÓL ÉS OLCSÓN AKAR ÖN BIZTOSITANI ?
Kérjen próbaajánlatot
A Katolikus népszövetségi Biztosítási Iroda
Székesfehérvári Képviseletétől (Palotai-utca 19. sz. a.)
hol mindennemű biztosítások eszközöltek. Biztosít tűz, jég, baleset, betöréses-lopás, rablás, vasuti szerencsétlenség ellen. Élet, járadék, fiúelátási és leánykiházasítási biztosítások a legkülönbözőbb módokat szerint kötetnek. Népbiztosításokat orvosi vizsgálat nélkül köt, állatbiztosító szövetkezetek alakítását díjmentesen végzi. Felőle az üveg, szavatossági, jelzőalkölcson (annuitásos) biztosítási ág.
Felvilágosításokkal készséggel szolgál a képviselet. Biztosítások felvételére tisztviselő kiküldetik.
A Katolikus Népszövetségi biztosítások fedezetűl szolgáló részvénytőke és készpénztartalékok összegé 417 millió koronán felül.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.
Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletek és bére is kaphatók legolcsóbb árak mellett.
Szigoruan szabott szolid árak.
Szigoruan szabott szolid árak.
Zongorák 600 K-tól feljebb
Pianinók 450 " "
Harmoniumok 70 " "
Cimbalmok 70 " "
Cimbalmok pedállal 130 " "
10 évi jótállással.
Lavitások és hangolások a legújatosabban eszközölteknek.
HEIN MÄRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő felépe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.